[多選題][-．等差數列]

.考慮正實數a,b,c,d,e,設a,b,c成等差,b,c,d成等比,c,d,e成調和,則(A)a=2b(c (B)c=
[image: image1.wmf]d

b

 (C)d=
[image: image2.wmf]e

c

e

c

2

+

 (D)ae=c2 (E)a+e=c .

　解答：ABCD

.一個101項的等差數列:
[image: image3.wmf]1

a

,
[image: image4.wmf]2

a

,
[image: image5.wmf]3

a

,(((,
[image: image6.wmf]101

a

,其和為0,且
[image: image7.wmf]71

a

=71.問下列那些選項正確? (A)
[image: image8.wmf]1

a

+
[image: image9.wmf]101

a

>0 (B)
[image: image10.wmf]2

a

+
[image: image11.wmf]100

a

<0 (C)
[image: image12.wmf]3

a

+
[image: image13.wmf]99

a

=0 (D)
[image: image14.wmf]51

a

=51 (E)
[image: image15.wmf]1

a

<0 .

　解答：CD

.有一數列
[image: image16.wmf]{

}

n

a

的前n項(從第1項到第n項)和為n2+6n+k,其中k是常數(即k之值固定,不隨n變化)。則下列敘述何者正確?
  (A)a1=7+k (B)a6-a5=-2 (C)數列
[image: image17.wmf]{

}

n

a

為等差數列的充要條件是k=0 (D)an-an-1=2其中n=3,4,5,… (E)a10=25

　解答：ACDE

.有一個51項的等差數列
[image: image18.wmf]51

3

2

1

,....

,

,

a

a

a

a

,其和為0,且
[image: image19.wmf]31

31

=

a

下列選項中那些正確?  (A)
[image: image20.wmf]50

1

a

a

+

=0  (B)
[image: image21.wmf]<

+

50

2

a

a

 0 (C) 
[image: image22.wmf]>

+

49

3

a

a

0  (D)
[image: image23.wmf]<

1

a

0  (E)
[image: image24.wmf]21

a

=21

　解答：AD

.
[image: image25.wmf]n

a

,
[image: image26.wmf]n

b

為等差數列,公差分別為p、q,下列何者正確？  (A)
[image: image27.wmf]n

n

b

a

+

為等差數列,公差為p(q (B)
[image: image28.wmf]n

n

b

a

×

為等差數列,公差為p(q (C)
[image: image29.wmf]n

a

1

為等差數列,公差為
[image: image30.wmf]p

1

 (D)c
[image: image31.wmf]Î

R,
[image: image32.wmf]n

ca

為等差數列,公差為cp (E)c
[image: image33.wmf]Î

R,
[image: image34.wmf]n

a

c

+

為等差數列,公差為c(p。
　解答：AD

.設<
[image: image35.wmf]n

a

>為等差數列,若已知公差為d,a10=35,a25=-25,則下列何者為真?(A)d=3(B)d=-4(C)a1=71(D)a30=-45(E)S50=-280

　解答：BCD

[計算題][-．等差數列]

.一等差數列,已知第10項是28,第25項是73,求此數列之(1)第100項 (2)首n項和
[image: image36.wmf]n

S

,若
[image: image37.wmf]n

S

>
[image: image38.wmf]3

10

,求n之最小值.

　解答：(1)298 (2)26

.設a,b,c三數成等差數列,若a+b+c=36且c(a=6 ,求a,b,c三數.

　解答：a=9,b=12,c=15

.設數列
[image: image39.wmf]>

<

n

a

,滿足

=3
[image: image40.wmf]2

n

(6n,求(1)此數列一般項
[image: image41.wmf]n

a

 (2)此數列之第10項至20項之和.

　解答：(1)6n(9  (2)891

.二等差數列首項n和之比為(2n+3):(3n+2),求此二數列第11項之比.

　解答：9:13

.若級數1+4+7+10+((((至第n項之和為a
[image: image42.wmf]3

n

+b
[image: image43.wmf]2

n

+cn+d,求定數a,b,c,d .

　解答：(a,b,c,d)=(3,
[image: image44.wmf]2

3

-

,
[image: image45.wmf]2

1

-

,0)

.等差數列
[image: image46.wmf]{

}

n

a

中共有99項，前9項的和為45，後9項的和為450，求(1)首項
[image: image47.wmf]1

a

 (2)公差d
　解答：
[image: image48.wmf]1

a

=3，d=
[image: image49.wmf]2

1


.數列
[image: image50.wmf]{

}

n

a

的首n項
[image: image51.wmf]n

S

=
[image: image52.wmf]12

5

20

2

-

-

n

n

 (1)
[image: image53.wmf]1

a

，
[image: image54.wmf]2

a

，
[image: image55.wmf]3

a

 (2)是否為等差數列？
　解答：(1)
[image: image56.wmf]1

a

=3，
[image: image57.wmf]2

a

=55，
[image: image58.wmf]3

a

=95(2)否
.在4與64兩數之間，插入三正數a，b，c使4、a、b成等比；b、c、64成等比；a，b，c成等差，求a，b，c。
　解答：a=10，b=25，c=40

.n
[image: image59.wmf]Î

N,方程式x2+(2n+1)x+n2=0兩根為
[image: image60.wmf]n

n

b

a

,設a
[image: image61.wmf])

1

)(

1

(

+

+

=

n

n

n

b

a

求(1)a3的值=?(2)
[image: image62.wmf]15

4

3

1

...

1

1

a

a

a

+

+

+

之值?
　解答：(1)3 (2)
[image: image63.wmf]210

143


.若一數列
[image: image64.wmf]{

}

n

a

的倒數所成的數列
[image: image65.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

n

a

1

成等差數列,則稱
[image: image66.wmf]{

}

n

a

為調和數列。假設1,a,b,c,d,
[image: image67.wmf]10

1

成調和數列,求a,b,c,d之值。
　解答：a=
[image: image68.wmf]14

5

, b=
[image: image69.wmf]23

5

, c(
[image: image70.wmf]32

5

, d(
[image: image71.wmf]41

5


.有一等差數列,已知第i項為j2,第j項為i2,且i
[image: image72.wmf]¹

j,求第i(j項為何?

　解答：-ij

[單選題][-．等差數列]

.設(1(
[image: image73.wmf]2

2

1

)(1(
[image: image74.wmf]2

3

1

)((((1(
[image: image75.wmf]2

49

1

)=
[image: image76.wmf]b

a

,其中a,b為互質的正整數,則a+b=(A)70 (B)71 (C)72 (D)73 (E)74 .

　解答：E

.一數列1,
[image: image77.wmf]2

1

,
[image: image78.wmf]3

1

,
[image: image79.wmf]3

2

,
[image: image80.wmf]4

1

,
[image: image81.wmf]4

2

,
[image: image82.wmf]4

3

,
[image: image83.wmf]5

1

,
[image: image84.wmf]5

2

,
[image: image85.wmf]5

3

,
[image: image86.wmf]5

4

,((((,依此類推,試問
[image: image87.wmf]17

8

在此數列的第幾項?(A)120 (B)126 (C)128 (D)129 (E)130 .

　解答：D

.設
[image: image88.wmf]3

1

1

×

+
[image: image89.wmf]4

2

1

×

+
[image: image90.wmf]5

3

1

×

+(((+
[image: image91.wmf]34

32

1

×

=
[image: image92.wmf]p

q

,其中p,q為互質的正整數,則q(p= (A)5 (B)31  (C)89 (D)157 (E)211 .

　解答：D

.一數列
[image: image93.wmf]{

}

n

a

的一般項為an(2n(3則a5(a10(a11等於  (A)13 (B)23 (C)26 (D)61。

　解答：D

.一有限數列是由100到1000之間所有被17除餘3的正整數依小而大的順序排列而成,則這數列共有幾項?  (A)52項 (B)53項 (C)54項 (D)55項。

　解答：B

.設
[image: image94.wmf]{

}

{

}

n

n

b

a

,

皆為等差數列且其公差分別為d、d’,則下列何者是錯誤的?  (A)數列
[image: image95.wmf]{

}

n

n

b

a

+

亦為等差數列且其公差為d(d’ (B)數列
[image: image96.wmf]{

}

n

n

b

a

´

亦為等差數列且其公差為dd’ (C)數列
[image: image97.wmf]{

}

n

c

係由an、bn之所有共同項由小而大的順序排列而成之數列,則
[image: image98.wmf]{

}

n

c

亦為等差數列,且其公差為d、d’之最小公倍數 (D)設ap,aq,ar皆為等差數列
[image: image99.wmf]{

}

n

a

的項,若p<q<r且ap<aq則ap<ar 。

　解答：B
.數列
[image: image100.wmf]{

}

n

a

中,前n項之和Sn(
[image: image101.wmf]1

1

+

n

,則下列何者不正確?(1)a5(
[image: image102.wmf]30

1

-

(2)a6(
[image: image103.wmf]40

1

-

(3)a7(
[image: image104.wmf]56

1

-

(4)a8(
[image: image105.wmf]72

1

-

。

　解答：B
.一凸多邊形各內角度量成等差數列,且最小角為120(,公差為5(,則邊數為  (A)16 (B)12 (C)9 (D)8。
　解答：C

.已知一級數之前n項和為5n2,則此級數第廿項為  (A)170 (B)175 (C)185 (D)195。
　解答：D

[填充題][-．等差數列]

.若
[image: image106.wmf]å

=

+

3

0

k

)

b

ak

(

=26且
[image: image107.wmf]å

=

+

4

2

k

)

b

ak

(

=33,則數對(a,b)=_______.

　解答：(3,2)

.設數列
[image: image108.wmf]>

<

n

a

前n項的和
[image: image109.wmf]1

n

n

a

.....

a

a

2

n

2

1

+

+

=

+

+

+

,則此數列的第10項
[image: image110.wmf]10

a

=______,第n項
[image: image111.wmf]n

a

=______. 

　解答：20,2n
.一等差數列:28,25,22,19,(((((,則(1)有沒有一項是(180______. (2)其和之最大值為_______. (3)前20項之絕對值的和為_______.

　解答：(1)沒有 (2)145 (3)300

.設一凸多邊形,其各內角之度數為等差數列,若公差為5,最小內角為120(,則此多邊形之邊數為_______.

　解答：9

.在5和10之間插入10個數,使成等差數列,則插入之第五個數為______.

　解答：
[image: image112.wmf]11

80


.500與1000之間,所有7的倍數的和為_______.

　解答：53179

.等差數列
[image: image113.wmf]>

<

n

a

中,若
[image: image114.wmf]15

12

9

6

a

a

a

a

+

+

+

=30 ,則
[image: image115.wmf]å

=

20

1

k

k

a

=_______.

　解答：150

.一等差數列首n項之和為9,首2n項之和為12,則首3n項之和為________.

　解答：9

.兩個等差數列
[image: image116.wmf]1

a

:

a

1

n

=

>

<

,公差d=5;
[image: image117.wmf]3

b

:

b

1

n

=

>

<

,公差
[image: image118.wmf]7

d

'

=

,則在這兩個數列中,所有共同項由小而大記為數列
[image: image119.wmf]>

<

n

c

,則
[image: image120.wmf]n

c

=______,又
[image: image121.wmf]å

=

20

1

n

n

c

=________.

　解答：35n(4 ,7270

.設a,x,y,b成等差數列,x,y,u,v,w成等比數列,則w之值為_______. (以a,b表之). 

　解答：
[image: image122.wmf]3

4

)

b

a

2

(

3

)

b

2

a

(

+

+


.有三正數成等差數列，其和為24，若各數依序加1，2，12後等比數列，求此三正數最小的數為_______。
　解答：3

.有一等差數列中，
[image: image123.wmf]n

1

a

m

=

,
[image: image124.wmf]m

1

a

n

=

求
[image: image125.wmf]n

m

a

+

的值為___________。
　解答：
[image: image126.wmf]m

1

+
[image: image127.wmf]n

1


.一等差數列共20項，首項為-22，公差為3，s =
[image: image128.wmf]1

a

+
[image: image129.wmf]2

a

+…+
[image: image130.wmf]20

a

，
[image: image131.wmf]s

¢

=
[image: image132.wmf]1

a

+
[image: image133.wmf]2

a

+…+
[image: image134.wmf]20

a

，求
[image: image135.wmf]s

s

-

¢

的值為________。
　解答：184

.等差數列共有奇數項，其中奇數項的和為330，偶數項的和為300，則此等差數列共有__________項。
　解答：21

.等差數列中
[image: image136.wmf]{

}

n

a

中，若
[image: image137.wmf]24

1

a

12

=

,
[image: image138.wmf]12

1

a

24

=

,則
[image: image139.wmf]36

a

的值為_______。
　解答：
[image: image140.wmf]8

1


.設<an>為一等差數列,已知
[image: image141.wmf]å

=

1000

1

k

k

a

=3500,試求a353+a648=        。       
　解答：7
.設數列<an>自a1開始的連續i項之和恆為1(i可為任意的自然數),例如:自a2開始的連續2項和為1(即a2+a3=1)。令Sn=
[image: image142.wmf]å

=

n

k

k

a

1

,試求S
[image: image143.wmf]55

=        。

　解答：10
.有一等差數列<
[image: image144.wmf]a

n

>,已知
[image: image145.wmf]13

5

=

a

,
[image: image146.wmf]43

20

=

a

,則
[image: image147.wmf]=

+

+

+

+

a

a

a

a

20

12

11

10

...

        。

　解答：363

.兩等差數列如下：(一)17,23,29,35,…,185,(二)5,14,23,32,…,185兩數列的共同項共有        項
　解答：10

.有一等差數列<
[image: image148.wmf]n

a

>,已知
[image: image149.wmf]a

=

4

a

,
[image: image150.wmf]b

=

10

a

求
[image: image151.wmf]=

20

a

        (以
[image: image152.wmf]b

a

,

表示)。
　解答：
[image: image153.wmf]3

5

8

a

b

-


.數列
[image: image154.wmf],...,

5

5

,

5

4

,

5

3

,

5

2

,

5

1

,

4

4

,

4

3

,

4

2

,

4

1

,

3

3

,

3

2

,

3

1

,

2

2

,

2

1

,

1

1

依此規則下去, 
[image: image155.wmf]12

5

為第        。

　解答：71
.一等差數列,其首項為-22,公差為3,令
[image: image156.wmf]å

å

=

=

=

=

20

1

1

20

1

,

k

k

k

k

a

S

a

S

,則
[image: image157.wmf]=

-

S

S

1

        。

　解答：184

.設數列<an>前n項之和為Sn=-3n2+5n,則a10=        。

　解答：-52

.數列<an>滿足a1=2, an+1=3+an(n
[image: image158.wmf]Î

N),求a100=        。

　解答：299

.設
[image: image159.wmf]å

=

=

n

k

k

n

a

S

1

,若Sn=5n2+3n-2,求aa+a5=        。

　解答：54

.設<an>為公差d的等差數列,
[image: image160.wmf]å

=

=

n

k

k

n

a

S

1

,若S10=100,S20=180,求d=        。

　解答：
[image: image161.wmf]5

1

-


.數列<an>中,滿足a1+a2+a3+…+an=2n+1(n2-2n),則a10=        
　解答：99328
.有一等差數列<an>,前n項和為Sn,若Sn=20,S2n=50,則S30=        
　解答：90
.在-13和20之間插入10個數,使此12個數成一等差數列,求公差?          
　解答：3
.一等差數列,首項130,公差-6,前m項和為Sm,則Sm之最大值是?            
　解答：1474
.在-37與359之間插入35項,使其成一等差數列,則此數列的前20項總和為        。

　解答：1350
.等差數列
[image: image162.wmf]{

}

n

a

,其中
[image: image163.wmf]55

7

+

=

n

a

n

,則
[image: image164.wmf]369

258

369

258

-

-

a

a

之值為        。

　解答：7

.等差數列-1,2,5,8,…,(3n+2),….至少要加到第幾項總和才會超過75.        。

　解答：8
.數列1,(3+5),(7+9+11),(13+15+17+19),….求第10項值為        。

　解答：1000
.一數列<an>之前n項和Sn=n2+4n+3,求an=        。

　解答：
[image: image165.wmf]2

1

3

2

8

³

=
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í

ì

+

=

n

n

n

a

n

當

當


.一數列
[image: image166.wmf]{

}

n

A

的一般項為A
[image: image167.wmf]n

=(-1)
[image: image168.wmf]n

 
[image: image169.wmf]1

+

+

n

n

n

,則A
[image: image170.wmf]8

5

2

A

A

+

+

=        。

　解答：61

.設
[image: image171.wmf]{

}

n

A

是一等差數列,且A10=23、A25=-22,這等差數列的前n項的總和是Sn，當Sn有最大值時，n＝        。

　解答：17

.設a為實數且a≠0,在2a與
[image: image172.wmf]a

10

之間插入三個數x,y,z,使其成為等差數列,且x=b、z=
[image: image173.wmf]b

32

、b<0,求a+b=        。(兩解)
　解答：-5,-13

.有一等差數列a1,a2,a3,….,設a4=-9,a
[image: image174.wmf]10

=3求
[image: image175.wmf]99
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a

a

a

+
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+

+

之值為        。

　解答：4150
.從300到600自然數中,所有7的倍數之和為       。
　解答：19264 11571
.設
[image: image176.wmf]n

a

是等差數列,a25(99,a51(203,求
[image: image177.wmf]å

=

51

1

k

k

a

(        。
　解答：5253
.已知
[image: image178.wmf]n

a

是一個等差數列,a10((210,a20((110,從首項到第n項之和開始為正時,n(        。
　解答：62
.在2與100之間插入13個數a1,a2,a3,….a13使它們形成等差數列,則a7(      。
　解答：51
.設二等差數列,前n項和之比為(3n(1):(2n(4),則此二數列第五項之比為       。
　解答：13:11

.在1與799間插入n項,使其成一等差數列。問n至少是    時,才會使這數列的總和超過8000?

　解答：19

.將自然數1,2,3,4,….用括號分組如下:
(1),(2,3),(4,5,6),(7,8,9,10),(11,…)….,其中第4組的第一個數為7,求第13組內全體自然數的總和為     。
　解答：1105

.有一等差數列
[image: image179.wmf]n

a

,其一般項an((3n(8,求前n項的和    。
　解答：
[image: image180.wmf]2

)

3

13

(

n

n

-


.等差數列
[image: image181.wmf]n

a

,其一般項an((2n(5,則公差為      。
　解答：-2

.等差數列
[image: image182.wmf]n

a

的a1(5,ak(ak(1(3,則a10為   ,n,k
[image: image183.wmf]Î

N。
　解答：32

.數列1,5,9,13,….的前20項的總和為      。
　解答：780

.等差數列
[image: image184.wmf]n

a

的a3((7,a8(8,則其一般項an(       。
　解答：3n-16

.一等差數列
[image: image185.wmf]n

a

的前n項的和Sn((2n2(27n,則此數列第     項開始為負數。
　解答：8

.將自然數1,2,3,4,5,…用括號分組如下:
(1),(2,3),(4,5,6),(7,8.9.10)…
[image: image186.wmf]Þ

(a)第30組內最末一數為      (b)設Sn表第n中第一數與最末一數之和
[image: image187.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image188.wmf]å
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=     。
　解答：(a)465 (b)9635

.等差數列-3,x1,x2,x3,…,x99,7中,x1+x2+x3+….+x99=         。                        

　解答：198

.求級數
[image: image189.wmf]3

1

×

+
[image: image190.wmf]5

2

×

+
[image: image191.wmf]7

3

×

+
[image: image192.wmf]9

4

×

+…+ n (2 n + 1) =       。
　解答：K(k+1)(4k+5)/6

.有一個99項的等差數列〈an〉，其和為0，a99 = 1999，求a3 + a97 =     。
　解答：0
.二等差數列〈an〉，〈bn〉，an = 4n + 2，bn = 6n–7，則〈an〉與〈bn〉之共同項所成數列之公差為       。
　解答：12

.設一數列＜an＞之前n項之和Sn =–3n2 + 5nn，求第10項a 10 =          。
　解答：-52

.設
[image: image193.wmf]n

a

是等差數列，且a10 = 25，a20 = 55，則an =？            。
　解答：-5+3n

.求200與500之間，所有7的倍數的和         。
　解答：15050

.乘計程車1.5公里內的車資是65元，超出1.5公里後，每行駛0.4公里，車資增6元 (不足0.4公里時，以0.4公里的車資計算)，請問：車子走了5.3公里，乘客應付多少車資？          。
　解答：125

.數列
[image: image194.wmf]n

a

，a1 = 3，an + 1 = an + 7 (n
[image: image195.wmf]Î

N)，試求an =？                 。
　解答：an = 7n–4 (n
[image: image196.wmf]Î

N)
.若一數列<
[image: image197.wmf]n

a

>之前n項和為
[image: image198.wmf]2

3

2
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n

S

n

,n
[image: image199.wmf]N

Î

,則
[image: image200.wmf]11

a

=       
　解答：63

.兩等差數列<
[image: image201.wmf]n

a

>,<
[image: image202.wmf]n

b

>前n項和之比為(2n-1):(n+4),試求
[image: image203.wmf]12

12

:

b

a

=        
　解答：5:3

[綜合題][-．等差數列]

.填充題：數列
[image: image204.wmf]>
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a

,其前n項和
[image: image205.wmf]n
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[image: image206.wmf]=
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[image: image207.wmf]å
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　解答：(1)20 (2)
[image: image208.wmf]10

1


.是非題：設
[image: image209.wmf]{

}

n

a

表一等差數列,且其公差為d,若ap、aq表
[image: image210.wmf]{

}

n

a

中任意兩項,則必有aq(ap((q(p)d。
　解答：○
.是非題：設
[image: image211.wmf]{

}

n

a

表一數列,以Sn為數列
[image: image212.wmf]{

}

n

a

前n項之和,即Sn(a1(a2(…(an,則a1(S1且當
[image: image213.wmf]³

n

2時an(Sn(Sn(1。
　解答：○

[證明題][-．等差數列]

.實係數
[image: image214.wmf]0

2

2

=

+

+

c

bx

ax

中a、b、c成等差數列，試證方程式兩根均為實根。
　解答：略
.數列
[image: image215.wmf]{

}

n

a

中前n項的和
[image: image216.wmf]n

S

=
[image: image217.wmf]5
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2
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n

n

。(1)請推測
[image: image218.wmf]{

}

n

a

是否等差數列(2)請證明你的推測
　解答：略
.設a,b,c為相異實數且(b,-c)x
[image: image219.wmf]2

+(c-a)x+(a-b)=0之二根相等試證a,b,c為等差數列
　解答：略
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